

审判庭上怎么站着一个人手语老师?

玉环法院:聋哑被告人的诉权也要保障

通讯员 应雨轩 本报记者 周国新

本报讯 “王某,你听清楚了吗?”法官刚说完,站在被告人王某面前的手语老师就开始耐心地翻译。近日,一场特殊的审判在玉环法院第七法庭开庭审理。

今年28岁的王某,来自湖北,在玉环打工。2016年10月8日上午,王某到沙门镇沙门菜场一猪肉摊上购买猪肉,趁摊主找零钱之际,王某心生贪念,扒窃钱箱里的现金1650元,却被群众当场抓住,而后1650元现金也被退还给了猪肉摊摊主。2016年10月21日,王某因涉嫌盗窃罪被刑事拘留。

法院了解到,被告人王某是一名聋哑人,语言交流上多有不便。为保障当事人行使诉权,确保案件公正审理,法院特地邀请了残联的手语老师出庭,为被告人翻译。

庭审中,手语老师耐心地对被告人王某的手势和口型进行分辨,通过手语向王某进行翻译。一个多小时的庭审里,法庭有条不紊地进行了法庭调查、举证质证和法庭辩论。整个过程克服了语言交流的障碍,也彰显了法院的人文关怀。

最终,法院以盗窃罪判处王某有期徒刑6个月,并处罚金人民币1000元。

法官说,请来手语翻译老师,这样既加强了对当事人的权利保护,增强了司法公信力和亲和力,也让被告人在接受审判中感受到法治的温度。



近年来,玉环法院不断完善便民利民举措,针对残疾人等弱势群体开通了维权绿色通道,实行“快立、快审、快执”,通过实行诉讼费缓、减、免和加大司法救助等多项举措,充分保障弱势群体的合法权益。

本栏目由玉环县人民法院协办

路遇车祸果断施救

本报记者 汪基建 通讯员 王琪

本报讯 近日,一条救人的视频在江山市不少人的微信朋友圈刷屏,大家都为救人的江山市检察院职工毛佳辉纷纷点赞。

原来,3月4日下午2点左右,江山市石门镇界牌村张家源自然村入口处,一辆银色轿车为避让电动三轮车,侧翻在路边水沟,车头落入水中,车内人员被困。正好路过此地的毛佳辉看到后,赶紧救援,将车内的2名中年女子和1名男孩救出,因救援及时,车内人员并无大碍。救人后,毛佳辉没有留名便悄然离去。

这个场景被当地村民用手机拍下后发到微信朋友圈,很快这条信息得到大量转发。“幸亏当时这个年轻人及时救助,好心人啊”“真是新时代的活雷锋啊”……在点赞的同时,有人认出救人是江山市检察院职工毛佳辉。

据了解,毛佳辉1995年出生,2016年从部队转业到江山市检察院工作。

法律知识在线学习

通讯员 潘晨晓

本报讯 为进一步提高信息技术在社区矫正工作中的功效,这段时间,平湖市当湖司法所大力推广运用“司法在线学习”软件。

据介绍,通过运用这个软件,社区服刑人员在服刑期间能够灵活利用生活中的空闲时间学习法律知识,所有数据由电脑操作平台自动运行,实际记录服刑人员的在线教育时间,并将学习时间累加然后存档。为及时丰富学习内容,工作人员还将每月上传一个个视频案例,通过对生活中的案例进行剖析讲解,以通俗易懂的方式,向社区服刑人员讲解犯罪心理以及犯罪的危害。

警校学员法院补课

通讯员 肖艺苑

近日,台州椒江法院邀请百余名台州警校学员旁听了一起以QQ裸聊视频进行敲诈勒索的犯罪案件庭审。庭审结束后,审判法官讲解了起诉书的撰写、侦查方向的确定、证据观念的树立等方面的有关知识,并接受学员的提问,为学员们学习侦查工作“查漏补缺”。



查获“定时炸弹”

本报记者 王志浩
通讯员 叶强 米泽杨

封闭的木质老宅中堆积着小山般高的烟花爆竹,各种烟花爆竹应有尽有,最大的直径竟有1米多,而用于储存的仓库墙沿上还有裸露出来的电线,地上散落着报纸、泡沫等易燃品……近日,台州上盘边防派出所民警在检查上盘镇联合村徐某家老宅时,眼前的场景让民警们大吃一惊。

此前,上盘边防派出所接到举报称:临海市上盘镇联合村一居民住宅区内有人非法存储大量烟花爆竹。民警立即前往调查,当场收缴各类烟花爆竹638箱。目前,非法存储烟花爆竹的徐某已被临海市公安局依法行政拘留。



推行货运实名 跨省执法协作

舟山运管长效执法加强监管有一套

通讯员 张程

本报讯 为确保道路运输市场健康有序,舟山市道路运输管理局以“属地负责、各方联动、标本兼治、稳定为基”为准则,积极统筹全市运政执法力量,全力打击道路运输市场违法违规行为,护航平安舟山建设。据悉,去年一年,舟山市道路运输管理局共出动执法人员11000余人次,检查车辆28655辆次,查获各类道路运输违法违规行为741起,其中非法营运175辆次。

舟山市运管局建立了一套跨省协作执法机制,加大舟山至安徽阜阳、河南商丘线路非法营运和旅游包车违规从事班车营运的打击力度,主动对接安徽阜阳运管部门,明确了在舟山至阜阳、舟

山至商丘客运线路联合建立打击非法营运的工作协作机制,重点整治阜阳至舟山、商丘至舟山客运车辆非法营运、超范围经营等各类违法行为,有效解决省际管理难、调查取证难等问题,有力固化了跨省信息反馈机制和快速响应机制,非法营运势头得到明显遏制。

在实施客货货运实名制方面,该局开发了货运实名制电子台账信息系统,在全省率先推行货运实名制工作,通过实施道路货物运输托运行信息实名制台账登记和查验,落实托运行信息登记和查验责任人,在方便群众实时查询物流信息、掌握物流状态的同时,能有效防止被不法分子利用,进行走私、贩运毒品及各类危险、违禁物品等犯罪活动,消除各类安全隐患。

该局还启用源头管控治理模式,加大资金投入,在重要路段、站场、站外组客多发点等区域新增7路视频监控设施,明年将继续新增10路视频监控设施加强远程执法,实现重点区域“全覆盖、无盲区”智能化监控,强化非现场与现场执法力度。

此外,该局还开展专项整治,长效发力强化高压态势,联合县区运管部门开展集中检查,以净化行业违规行为、消除安全隐患、严厉打击破坏行业改革成效的行为;积极推进专项整治和长效管理相结合,坚持常态管理,逐步完善综合治理长效机制,确保全市道路运输安全平稳。

乡镇供电所获五星

通讯员 叶菊琪

本报讯 近日从国家电网公司传来好消息,国网浙江长兴县供电公司虹溪供电所荣获首批百家“国家电网公司五星级乡镇供电所”荣誉称号,成为此次省公司系统内7家获评五星级供电所之一。

为稳步推进星级供电所创建工作,长兴公司按照国网、省、市公司星级供电所创建工作统一部署,结合自身供电所管理提升工作意见,制定了《长兴公司2016年星级供电所创建工作方案》,明确争创目标,成立领导小组,部署部门职责,并始终秉承“努力超越,追求卓越”的企业精神,大力倡导“你用电 我用心”的服务理念,全面贯彻上级各项工作要求,结合“互联网+营销服务”发展趋势,努力打造“基础管理扎实、配网安全可靠、专业管理精益、指标业绩领先、供电服务优质”的星级供电所,持续提升供电所管理水平。

